

દાહોદમાં ગેરકાયદેસર નાણાં ધીરધાર પ્રવૃત્તિમાં સામેલ ઈસમ વિરૂદ્ધ ફરિયાદ

દાહોદ, જનહિતમાં અનેક પગલાઓ લઈ આરોપીઓને જેલના સળીયા પાછળ ધકેલી દીધાં છે. ત્યારે તેઓના કાર્યકાળમાં પ્રથમ વખત દાહોદમાં એક ગેરકાયદેસર વ્યાજનો ધંધો કરતા ઈસમને પાસા હેઠળ ધકેલી દેવાની કાર્યવાહીને પગલે દાહોદ જીલ્લામાં ગેરકાયદેસર વ્યાજનો ધંધો કરતાં ઈસમોમાં ફફડાટ ફેલાઈ જવા પામ્યો છે. પ્રોહીના બનાવોમાં તો અનેક ઈસમોને પાસા હેઠળ ધકેલાયા હોવાના કિસ્સાઓ તો સાંભળ્યાં હતા. પરંતુ પ્રથમવાર ગેરકાયદેસર વ્યાજનો ધંધો કરતાં ઈસમ વિરૂદ્ધ દાહોદ જીલ્લા પોલીસ વડાની સુચના અને માર્ગદર્શન હેઠળે દાહોદ એલ.સી.બી. પોલીસે ગેરકાયદેસર વ્યાજનો ધંધો કરતો રાજુભાઈ

ઉદેસીંગભાઈ સાંસી (રહે. મારવાડી ચાલ, દાહોદ, તા.જી.દાહોદ)ની વિરૂદ્ધ દાહોદ જીલ્લા કલેક્ટર દ્વારા પાસા વોરંટ ઈસ્યુ કરવામાં આવતાં દાહોદ એલ.સી.બી. પોલીસે રાજુભાઈની અટકાયત સફરી તેને પાસા હેઠળ ભુજ જેલ ખાતે ધકેલવામાં આવ્યો છે. આ રાજુભાઈ ઉદેસીંગભાઈ સાંસી વિરૂદ્ધ થોડા દિવસો પહેલા ગેરકાયદેસર વ્યાજનો ધંધો કરતો હોવાની ફરિયાદો સાથે લોકોને વ્યાજ નાણાં આપી તેઓની પાસેથી ઉંચા વ્યાજદરે નાણાંની વસુલાત કરી પીડીતોને હેરાન પરેશાન કરતો હોવાની ફરિયાદ પોલીસ મથકે નોંધાવવા પામી હતી. ત્યારે આ મામલે દાહોદ એલ.સી.બી. પોલીસે તપાસનો ધમધમાટ આરંભ કરી રાજુભાઈ

દાહોદના ખંગેલા ગામે કિવાઈર કુદાવી અંતરીયાળ રસ્તે ભાગેલ ઈનોવાને શોધવા ડ્રોન ઉડાવી સીમલીયા બુર્ઝગ ખેતરમાં ૪૬૫૫ ૬.૮૪ લાખના અફીણ જીંડવા ઝડપ્યા

દાહોદ, મહોત્સવ સંબંધે રાતના સમયે ઘનિક વાહન ચેકિંગની એસ.સી. ડી. રાજદીપસિંહ ઝાલાના આદેશથી કતવારા પોલીસ મથક પ્રદેશની બોર્ડરે આવેલી ખંગેલા ચેકપોસ્ટ ઉપર વાહન ચેકિંગમાં ખેતરાયેલી હતી. ત્યારે રાતના ૦૩ વાગ્યાના આસપાસ મધ્યપ્રદેશ તરફથી આવેલી મધ્યપ્રદેશની પોલીસ ઈનોવાનો ચાલક એક ખેતરમાં રેડી પડેલી મળી આવી હતી. આ કારમાંથી ૬.૮૪ લાખના અફીણના જીંડવા સાથે ૦૪ જુદી જુદી નંબર પ્લેટો પણ મળી આવી હતી.

દુર સીમલિયાખુર્ગ ગામના દેવ ફળિયા સ્થિત અંતરિયાળ એક ખેતરમાં પડી હોવાનું જોવા મળ્યું હતું. પોલીસે ઘસી જઈ કાર ચેક કરતાં તેમાંથી પ્લાસ્ટીકના મીણાયાના ૧૫ થેલામાંથી ૨૨૮.૨૭૦ કિલો વજનના અફીણના જીંડવા (પોષકોડા) મળ્યાં હતાં. આ સાથે કારમાંથી જુદી જુદી ચાર નંબર પ્લેટો પણ મળી આવી હતી. ૩૧.૬,૮૪,૮૧૦ના અફીણના જીંડવા કાર પણ કતવારા પોલીસે જપ્ત કરી આ સંબંધે પોલીસે ગુનો નોંધી આગળની કાયદેસરની કાર્યવાહી હાથ ધરી છે.

દાહોદ જીલ્લામાં જીલ્લા પંચાયત ઉપપ્રમુખ અરવિંદાબેનના અધ્યક્ષસ્થાને તેજસ્વિની પંચાયતની સામાન્ય સભા યોજાઈ

દાહોદ, રાજ્ય સરકારના મહિલા અને બાળ વિકાસ મંત્રાલય દ્વારા એક મહત્વનો નિર્ણય લેવામાં આવ્યો હતો. આ નિર્ણય અંતર્ગત ગુજરાતના ઇતિહાસમાં પહેલી વાર એક દિવસ આખી ગુજરાત વિધાનસભાનું સંચાલન તથા જીલ્લા કક્ષાએ જીલ્લા પંચાયતની સામાન્ય સભાનું સંચાલન દિકરીઓ દ્વારા કરવામાં આવ્યું હતું. જે અંતર્ગત જીલ્લા કલેક્ટર ડો. હર્ષિત ગોસાવીના માર્ગદર્શન હેઠળ અને મહિલા અને બાળ વિકાસ વિભાગ કચેરી, દાહોદ દ્વારા બેટી બચાઓ બેટી પઢાઓ યોજના અંતર્ગત જીલ્લા પંચાયત સભાખંડ ખાતે રાષ્ટ્રીય બાલિકા દિવસની ઉજવણી કરવામાં આવી હતી.



તસ્વીર : વિનોદ પંચાલ, દાહોદ

દ્વારા ચર્ચાઓ કરવામાં આવી હતી. આ પ્રસંગે બાલિકા પઢાધિકારીઓના હસ્તે વહાલી દિકરી યોજનાના મંજૂરી હુકમો તથા દીકરીના નામની નેમ પ્લેટ સહિતના લાભો અર્પણ કરાયાં હતાં. તેમજ દીકરીઓને સમાજમાં સમાન દરજ્જે મળે, શ્રેષ્ઠ શિક્ષણ તેમજ સલામતી મળે અને દીકરીઓ આત્મનિર્ભર બને તે અંગે “બેટી બચાવો બેટી પઢાઓ”ના સૌંદર્ય શાયર ગ્રહણ કર્યાં હતા. આ પ્રસંગે દાહોદ જીલ્લાની તેજસ્વિની પંચાયતના કાર્યક્રમમાં જન્મ અને શિક્ષણ, આરોગ્ય, પોષણ, સામાજિક દુષણો, જાતિગત સમાનતા અંગે જરૂરી માર્ગદર્શન આપ્યું હતું. આ સાથે તેમણે દાહોદ જીલ્લામાં આગામી ચુંટણી સંદર્ભે મતદાન જાગૃતિ અભિયાન તથા સ્થાનિક સ્વરાજ્યમાં ૫૦% મહિલા અનામત વિશે સૌને જાગૃત કરવા અંગે ઉચ્ચ અધિકારી

સરકારી ઈજનેરી કોલેજ દાહોદ ખાતે રાષ્ટ્રીય કક્ષાની તાલીમ શિબિર યોજાઈ

દાહોદ, સરકારી ઈજનેરી કોલેજ દાહોદ ખાતે તા.૦૧-૦૧-૨૦૨૪ થી તા.૦૬-૦૧-૨૦૨૪ સુધી અટલ - એ.આઈ. સી.ટી.ઈ, ન્યૂ દિલ્હી અને સી.ટી.ઈ, ગાંધીનગર એપ્રુવ્ડ “એડવાન્સીસ ઈન મેન્યુફેક્ચરિંગ - ઈન્ડસ્ટ્રી ૪.૦ પર્સપેક્ટીવ” વિષય ઉપર રાષ્ટ્રીય કક્ષાની તાલીમ શિબિરનું યાંત્રિક ઈજનેરી વિભાગ દ્વારા આયોજન કરવામાં આવ્યું હતું. આ શિબિરમાં દેશની જુદી જુદી સંસ્થાઓમાંથી આશરે ૫૦ જેટલા પ્રાધ્યાપકો, એન્જનીયરિંગ અને રિસર્ચ સ્કોલર્સ ભાગ લીધો હતો. તાલીમ માટે દેશની જુદી જુદી નામાંકિત શૈક્ષણિક સંસ્થાઓ અને જાણીતી ઈન્ડસ્ટ્રીઝમાંથી તજજ્ઞો ઉપસ્થિત રહ્યા હતા. જેમકે ડો. વિનિત વણિષ્ઠ, આઈ. આઈ. ટી. ગાંધીનગર, ડો.નિલેશ જોશી, આઈ. આઈ. ટી. ઈન્દોર, ડો.એચ.કે. રાવલ, એસ.વી.એન.આઈ.ટી. સુરત,

ડો.એ. એચ. ગાંધી, આર. એમ. લીગલના પાર્ટનર તથા પેટન્ટ એટોર્ની, ડો. એચ.કે. દવે, એસ. વી. એન. આઈ. ટી. સુરત, ડો. એ. બી. ધ્રુવ, જી.ઈ.સી. પાટણ, માન નીલકંઠ રાયચુરા, બ્લુ થિપ ઈન્ફો કોપ પ્રા. લિ., અમદાવાદ. તમામ તજજ્ઞોએ તેમના પ્રવચનમાં ઈન્ડસ્ટ્રી ૪.૦ શું છે, તેમજ આપનારા સમયમાં તે કેવી રીતે ઉત્પાદન ક્ષેત્રમાં ક્રાંતિ લાવશે તેની વિસ્તૃત છણાવટ કરવામાં આવી હતી. તદુપરાંત તેના ઘણા પાસાઓ વિશે માહિતી આપવામાં આવી હતી. જેમાં મેન્યુફેક્ચરિંગ ટેકનોલોજીમાં ઓટોમેશન અને ડેટા એક્સચેન્જ, સાયબર ફ્રિક્સિકલ સિસ્ટમ્સ, ઈન્ટરનેટ ઓફ થિંગ્સ, ક્લાઉડ કમ્પ્યુટિંગ. હાલ દેશમાં ઈન્ડસ્ટ્રી અને હાલની ઈન્ટરનેટ ઓફ થિંગ્સ (IoT) ટેકનોલોજીને સંયોજીત કરવા માટે ઈન્ડસ્ટ્રી ૪.૦ પર કામ કરવામાં આવી રહ્યું છે. સૌ પ્રથમ ઈન્ડસ્ટ્રી ૪.૦ શબ્દ જર્મન સરકાર દ્વારા વર્ષ ૨૦૧૧માં બતાવવામાં આવ્યો હતો. અદ્યતન અલ્ગોરિથમ્સની ઉપલબ્ધતા સાથે કેપ્ચર કરેલા ડેટાનું વાસ્તવિક સમયમાં નિર્ણય લેવા માટે વિશ્લેષણ કરવામાં આવે છે. આમ, ઈન્ડસ્ટ્રી ૪.૦ એ મેન્યુફેક્ચરિંગ અને ઈન્ફર્મેશન ટેકનોલોજી સાથે “ડેટા” એકીકૃત કર્યાં છે. ડેટા આધારિત નિર્ણય લેવાનો લાભ લેવા માટે અન્ય દેશોની સરકારોએ પણ ઈન્ડસ્ટ્રી ૪.૦ જેવી ઔદ્યોગિક પહેલ શરૂ કરી છે. જેમકે, યુએસ તેને “સ્માર્ટ મેન્યુફેક્ચરિંગ” તરીકે ઓળખે છે, ચીન તેને “મેક ઈન ચાઇના ૨૦૨૫” અને ભારત તેને “મેક ઈન ઈન્ડિયા” અથવા કિજીટલ ઈન્ડિયા” તરીકે ઉલ્લેખ કરે છે. આ તાલીમી કાર્યશાળાના નિષ્કર્ષ તરીકે જોઈએ તો કોવિડ-૧૯ રોગચાળાથી ઉદ્ભવતા ઉત્પાદન પડકારોને ધ્યાનમાં રાખીને, MSME ને સેક્ટર દ્વારા ટૂંક સમયમાં ૪.૦ અપનાવવાની જરૂર છે, કારણ કે ભારતમાં મોટાભાગની મેન્યુફેક્ચર ઈન્ફ્રાસ્ટ્રક્ચર ખજબી ઉપર આધારિત છે. ઈન્ડસ્ટ્રી ૪.૦

દાહોદ કેન્દ્રીય વિધાલય ખાતે પરીક્ષા પે ચર્ચા ૨૦૨૪ અંતર્ગત પરાક્રમ દિવસ તથા પેઈન્ટિંગ કોમ્પિટિશનનું કરવામાં આવ્યું આયોજન

દાહોદ, દાહોદ જીલ્લાના મુખ્ય મથક દાહોદના પરેલ વિસ્તારમાં આવેલ કેન્દ્રીય વિધાલયમાં આજે તારીખ ૨૩ જાન્યુઆરી ૨૦૨૪ ના રોજ પરીક્ષા પે ચર્ચા અંતર્ગત સુભાષચંદ્ર બોઝના જન્મદિને પરાક્રમ દિવસની ઉજવણી કરવામાં આવી હતી. જેમાં કેન્દ્રીય વિધાલયના ધોરણ ૧ થી ૫ ના વિદ્યાર્થીઓ આઝાદીના જે ઘડવૈયાઓ હતા. તેવા સ્વાતંત્ર સેનાનીઓની ભૂમિકા ભજવી હતી.

વિજેતા જાહેર કરી પ્રમાણપત્ર આપી વિદ્યાર્થીઓમાં મનોબળ વધારવામાં આવ્યું હતું. આ બાબતે સેન્ટ મેરી સ્કૂલની અનન્યા દલાલે કહ્યું કે પહેલા તો મને પરીક્ષા બાબત લાગતો હતો પરંતુ વડાપ્રધાન દ્વારા આ એક રચનાત્મક પહેલના કારણે અમારામાં પરીક્ષા ને લઈને જે ડર હતો તે નાબૂદ થયો છે. તે અનન્યા દલાલે સેન્ટ મેરી સ્કૂલ દાહોદ, ડામોર પૃથ્વીએકલવ્ય સ્કૂલ દાહોદ અને રાધવ કોલેજીકેન્દ્રીય વિધાલય દાહોદનાને

ફતેપુરા તાલુકાના ગ્રામ્ય વિસ્તારોમાં નેહરૂ યુવા કેન્દ્ર દ્વારા વિવિધ સ્પર્ધાઓ યોજવામાં આવી

ફતેપુરા, ફતેપુરા તાલુકાનાં નેહરૂ યુવા કેન્દ્ર દ્વારા તારીખ ૧૨/૧/૨૦૨૪ થી ૧૬/૧/૨૦૨૪ સુધી ભીતોડી, છાલોર, નાની ઢબેલી, મોટાનટવા જેવા ગામોમાં ૧૫ થી ૨૬ વર્ષના યુવાનોની સ્પર્ધાઓ યોજવામાં આવી હતી. જેમાં ભેતોડી ગામે ૧૨ જાન્યુઆરી-૨૦૨૪ ના રોજ સ્વામી વિવેકાનંદના જીવન ચરિત્ર અને યુવાનો માટે ચર્ચા કાર્યા બાદ એક ટેસ્ટ અને ક્વિઝ સ્પર્ધા યોજવામાં આવી હતી. સાથે રમત સ્પર્ધા પણ યોજવામાં આવી હતી. જેમાં ૪૫ જેટલા યુવાનોએ ખૂબ ઉત્સાહથી ભાગ લીધો હતો. પ્રથમ સ્થાન વારંગી જીવિકાબેન અને બીજો નંબર વારંગી વિકાસભાઈએ મેળવ્યો હતો. ત્યારબાદ ૧૩ જાન્યુઆરી-૨૦૨૪ ના રોજ નાની

આચાર્ય શંકરભાઈ કટારા દ્વારા યુવાન કોને કહેવાય? યુવાનોની શું ફરજ હોય? તેમને કેવા કાર્યો કરવા જોઈએ? જેવી બાબતોને ખૂબ જ રમૂજ શૈલીમાં અને દ્રશ્યતો દ્વારા સમજ આપવામાં આવી હતી. સાથે ભાગ લેનાર તમામ યુવાનોને નેહરૂ યુવા કેન્દ્ર દાહોદ દ્વારા પ્રમાણપત્ર આપીને પ્રોત્સાહિત કરવામાં આવ્યાં હતાં તથા જુદી-જુદી સ્પર્ધાઓમાં પ્રથમ અને દ્વિતીય સ્થાન પ્રાપ્ત કરનાર યુવાનોને શિલ્ડ આપી પ્રોત્સાહિત કરવામાં આવ્યાં હતાં. સાથે દરેક જગ્યાએ નાસ્તાનું પણ આયોજન કરવામાં આવ્યું હતું. આ રીતે નેહરૂ યુવા કેન્દ્ર દ્વારા યુવાનોને પ્રોત્સાહિત કરવા બદલ તમામ જગ્યાએ નેહરૂ યુવા કેન્દ્રનો ખૂબ ખૂબ આભાર વ્યક્ત કરવામાં આવ્યો હતો.

ઝાલોદ નગરમાં સ્વામી વિવેકાનંદજીની જન્મ જયંતી નિમિત્તે “સ્વામી વિવેકાનંદ રમતોત્સવ”ની ઉજવણી કરવામાં આવી



તસ્વીર : પંકજ પંડીત, ઝાલોદ

ઝાલોદ, ઉજવણી કરવામાં આવી. આ કાર્યક્રમમાં સંગીત મુરશી, રસ્સાખેચ, લંગડી જેવી પરંપરાગત પ્રાચીન રમતો રમવામાં આવી. જેમાં બંને શાળાના બાળકોએ ઉત્સાહભરે ભાગ લીધો હતો. કાર્યક્રમને સફળ બનાવવા બંને શાળાના આચાર્ય અને કર્મચારીઓએ સુંદર સહકાર આપ્યો હતો.

